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корупційних скандалів і тому врегульовані дуже детально, Україна ще не 

відчувала масштабних проблем з фінансовими скандалами під час виборів. 

Однак походження і розміри фінансових ресурсів та витрат партій під час 

проведення виборів викликають багато питань і мають неоднозначну оцінку в 

громадських і наукових колах. Тому деякі законодавчі норми потребують 

уточнення і гармонізації у відповідності з загальноприйнятими міжнародними 

нормами.  

 

 

Івчик Наталія Степанівна (к.і.н., ст.викладач кафедри політичних наук  

Рівненського державного гуманітарного університету) 

 

СОЦІАЛ-НАЦІОНАЛЬНА РИТОРИКА  

В ЕЛЕКТРОННИХ РЕСУРСАХ УКРАЇНИ 

Обрання предмету нашої розвідки зумовлено відносно новою тенденцією 

в суспільно-політичному житті України: пропагандою соціал-національної 

ідеології. Першим її промотором став „Патріот України”: станом на 2007 р. - це 

єдина організація, яка прагнула поєднати національну ідею з соціалістичною 

риторикою. На сучасному етапі кількість тих політичних акторів, які 

пропагують таке поєднання двох ідеалів, дещо зросла. Більшість з них 

співпрацює поміж собою у рамках Соціал-Nаціональної Асамблеї (СNА).  

Поруч із нею помітними виразниками соціал-національної ідеї є 

„Автономний опір” (АО) та „Український автономний спротив”. Сучасне 

інформаційне поле заповнене й електронними ресурсами, що є фактично 

анонімними. Таким є, наприклад, „Страйк” – „незалежний, – як стверджують 

його редактори, – націонал-трудовий журнал широкого профілю, завданням 

якого ми бачимо розвиток і поширення революційної думки в Україні” та 

інтернет-ресурс „Соціал-націоналіст”. 

Серед розмаїття ракурсів, що можливі при вивченні тієї чи іншої ідеології, 

ми зосереджуємо увагу на двох: національному та соціальному. Наш вибір 

визначається тим, що саме вони є тими головними індикаторами, які 

визначають сутність соціал-націоналізму. 

Схожими міркуваннями оперує СNА. Декларуючи принцип 

антипартійності, вона заявляє, що в майбутній Україні буде „заборонене 

існування політичних партій, груп, організацій та ідеологічних гуртів”. 

Враховуючи ідеологію, яку сповідують соціал-націоналісти, очевидно, що 

їхнім політичним ідеалом є нація та національна держава. Особливо чітко ці 

цінності прописані в документах СNА. В її програмі стверджується: 

„Невиконання обов’язків перед Нацією та Державою тягне за собою 

обмеження прав громадянина та позбавлення громадянства”. Не менш 

промовистою є й думка, яка пропагується інтернет-ресурсом „Соціал-

націоналіст”: „Нація та держава в ідеалі як категорії співвідносяться між собою 

як зміст і форма”. 

Зауважимо: така категоричність не є однозначною прикметною ознакою 

соціал-національної риторики. Так, АО виступає за „національну свободу 

України”, а максималізм тих, хто створив і підтримує його інформаційний 

ресурс, звучить так: боротьба за національне і соціальне визволення. В значно 

іншому контексті категорія національного прописана в журналі „Страйк”, 
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котрий робить ставку на „національний удар проти космополітичної системи 

капіталу та експлуатації”. Будучи прибічниками соціалістичних ідеалів, соціал-

націоналісти виступають противниками тих методів господарювання, які 

використовуються найуспішнішими державами сучасності. В цьому контексті 

важливо зауважити, що вони не оперують категорією „вільного ринку”, а 

послідовно використовують словосполучення на кшталт „економічна система 

капіталізму” (СNA), „Система капіталу і експлуатації” („Страйк”) тощо. Така 

риторика чітко відображає ставку соціал-націоналістів на конкретну 

економічну модель. 

Політичні актори, які пропагують свої цілі засобами електронних ресурсів, 

приділяють увагу й питанню взаємодії класів. Так, в інтерпретації АО складовою 

частиною сутності революційного соціалізму є ідеал безкласового суспільства. 

Його обстоює й „Соціал-націоналіст” та журнал „Страйк”. Останній декларує: 

„Наша мета – Народна Спільнота без класів і загарбників!” Дещо іншу позицію 

представляє СNА, яка виступає проти „ворожнечі поміж класами”. 

Принцип національного солідаризму – один із  постулатів тих, хто 

намагається поєднати соціалістичну й національну ідею. Промовистими є 

міркування Д. Коваля, які опубліковані на сайті „Соціал-націоналіст”. В його 

інтерпретації, національний солідаризм виконує низку функцій. Зокрема, 

консолідуючу (заперечення класової боротьби, яка суперечить постулату про 

українську націю як єдиний організм) та захисну, що унеможливлює суспільну 

експлуатацію. Національний солідаризм, згідно інтерпретації цього автора, 

„може бути побудований лише на кровно спорідненій основі” та „спонукатиме 

до докорінного перегляду етно-соціальної структури в Україні на користь 

представників Української Нації”. 

Ознакою соціал-національної риторики є претензії на представництво 

інтересів трудящих. Так, АО виступає на захист їх „соціальної свободи”, а 

„Страйк” заявляє про боротьбу з „космополітичною системою капіталу й 

експлуатації”. Натомість СNА не тільки виступає за участь робітників в 

управлінні підприємств, а й проголошує такі утопічні проекти як „народний 

автомобіль” та „народний будинок”. 

Отже, політичні актори, які сповідують соціал-національну ідеологію 

ґрунтують її на ідеалі національної держави, що поєднується із неприйняттям 

ринкових методів господарювання. „Соціальне обличчя” речників цієї 

доктрини визначається намірами одержавити основні засоби виробництва, 

захищати інтереси трудящих, сприяти їхньому „соціальному визволенню”. 

Цьому, згідно соціал-національної ідеології, має зараджувати також 

національний солідаризм та ідеал безкласового суспільства.  

 

 

Валюх Людмила Іванівна (к.і.н., доцент кафедри політичних наук  

Рівненського державного гуманітарного університету) 

 

АКСІОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ПОЛІТИЧНОЇ ВЛАДИ 

Влада – слово, що використовується в українській мові для назви кількох 

різних, але взаємопов'язаних понять: право та можливість керувати, 

розпоряджатися чимось або кимось; політичне панування, політичний устрій; 

керівні державні органи чи особи, що мають урядові повноваження.  
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